

**ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΡΟΣ ΟΜΑΔΕΣ ΦΙΛΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΟΦΩΝΩΝ ΧΩΡΩΝ
(ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ, ΑΥΣΤΡΙΑΣ, ΕΛΒΕΤΙΑΣ, ΒΕΛΓΙΟΥ ΚΑΙ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟΥ)**

ΘΕΜΑ: Ομάδα Φιλίας Ελλάδας - Γερμανίας και προώθηση γερμανικής γλώσσας

4/3/2023

Αξιότιμε κ. Ρουσόπουλε,
 η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε. (ΠΕΚΑΓΕΠΕ) εκπροσωπεί τους καθηγητές Γερμανικών στην Ελλάδα και αριθμεί περισσότερα από 4000 μέλη. Η ΠΕΚΑΓΕΠΕ ιδρύθηκε το 1996 και είναι επίσης μέλος από το 2017 στην IDV (Διεθνής Ένωση Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας). Η γερμανική γλώσσα είναι μία από τις πιο διαδεδομένες γλώσσες που ομιλούνται στην Ευρώπη και τα τελευταία χρόνια η γερμανική διδάσκεται σε όλο και μεγαλύτερο ποσοστό στο εθνικό δημόσιο σχολείο (Πρωτοβάθμια - Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) αλλά και στην ιδιωτική εκπαίδευση. Οι τουρίστες μάλιστα των γερμανόφωνων χωρών, προτιμούν σε μεγάλο ποσοστό να επισκεφτούν την Ελλάδα. Ωστόσο, η διδασκαλία της γερμανικής γλώσσας ως μάθημα β' ξένης γλώσσας στο εθνικό δημόσιο σύστημα, έρχεται αντιμέτωπη με πολλές δυσκολίες, όπως είναι η έλλειψη διδακτικού προσωπικού, η υπάρχουσα εγκύκλιος που περιορίζει σημαντικά τη διδασκαλία της γλώσσας που επιδέχουν οι μαθητές και η έλλειψη προγραμματισμού της συνέχειας της διδασκαλίας από τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού σχολείου έως το τέλος του Λυκείου στερώντας έτσι στους μαθητές τη δυνατότητα απόκτησης πιστοποιητικού γλωσσολογίας. Ως μέλος της γερμανικής Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας, ζητάμε την έμπρακτη στήριξή σας με σκοπό τόσο την προώθηση της γερμανικής γλώσσας και του γερμανικού πολιτισμού στην Ελλάδα όσο και της ενδυνάμωσης της διδασκαλίας των γερμανικών στο δημόσιο σχολείο. Η ενδυνάμωση αλληλεπιδράει μεταξύ Ελλάδας - Γερμανίας είναι μεγάλης σημασίας, όπως και η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. Ελπίζουμε να σταθείτε αρωγός στις προσπάθειές μας, ώστε να προωθηθεί η γερμανική γλώσσα σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και το Υπουργείο Τουρισμού και να αποκτήσει καλύτερη θέση στο δημόσιο σχολείο, όπως επίσης και να υπάρξει ουσιαστική εξέλιξή της γλώσσας από το Δημοτικό ως το Λύκειο.

Με εκτίμηση,
 το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΚΑΓΕΠΕ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΠΕΚΑΓΕΠΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ 6/3/2023

Η ΠΕΚΑΓΕΠΕ εκφράζει τη δυσαρέσκεια της για την άδικη και άνιση μεταχείριση, επί σειρά ετών των εκπαιδευτικών Γερμανικής Γλώσσας ΠΕ07! Στις πρόσφατες μεταθέσεις ικανοποιήθηκε μόλις το 26,3% των αιτήσεων των εκπαιδευτικών του κλάδου στην Πρωτοβάθμια και ένα μόλις 30% στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση! Με την πρόσφατη καταγραφή των κενών από τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας διαπιστώθηκε η ανάγκη για σύσταση 112 νέων οργανικών θέσεων με την πλειοψηφία να εντοπίζεται σε κεντρικές περιοχές μεταθέσεως όπως Αθήνα, Πειραιά, Πέλλα κτλ. Η σύσταση ωστόσο δεν προηγήθηκε της διαδικασίας των μεταθέσεων, με αποτέλεσμα ένα μεγάλο ποσοστό εκπαιδευτικών να μην μεταταθεί σε περιοχές της πρώτης επιλογής τους τη στιγμή που υπάρχουν διαπιστωμένα κενά και επίσημες προτάσεις σύστασης θέσεων σε περιοχές του ενδιαφέροντός τους! Η έλλειψη ορθού προγραμματισμού θα προκαλέσει αντίστοιχα προβλήματα στη διαδικασία διορισμών του κλάδου μας καθώς θα εξαιρεθούν οι περιοχές στις οποίες εκκρεμεί αίτηση μετάθεσης. Διαιωνίζεται λοιπόν, παρά τις διαβεβαιώσεις του Υπουργείου Παιδείας για εξορθολογισμό της κατάστασης και χαρτογράφηση των πραγματικών αναγκών των κενών, η άδικη μεταχείριση των μονίμων εκπαιδευτικών ΠΕ07, οι οποίοι επί σειρά ετών βρίσκονται σε καθεστώς ομηρίας μακριά από τον τόπο κατοικίας τους και των εκατοντάδων αναπληρωτών που καλύπτουν τις ανάγκες των σχολείων δίχως να τους προσφέρεται η ευκαιρία μόνιμου διορισμού! Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να λάβει πλέον σοβαρά υπόψη τις ανάγκες του κλάδου ΠΕ07 στη δημόσια εκπαίδευση βάζοντας τέλος στις απαράδεκτες συνθήκες εργασίας των εκπαιδευτικών και προσφέροντας στους μαθητές το απαραίτητο δικαίωμά τους στην εκμάθηση της Β Ξένης Γλώσσας. Ως Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε. τασσόμαστε υπέρ των αιτημάτων της ΟΚΠΕ και ζητάμε:

- Την άμεση σύσταση των οργανικών θέσεων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση
- Τη συμπερίληψη των νέων οργανικών κενών στις αιτήσεις μετάθεσης του τρέχοντος διδακτικού έτους.